

GAZETA OFICIALĂ

PUBLICATĂ DE

CONSILIUL DIRIGENT AL TRANSILVANIEI, BANATULUI
 — ȘI PĂRȚILOR ROMÂNEȘTI DIN UNGARIA. —

Prețul abonamentului: pe un an 40 cor.,
 pe șase luni 20 coroane, pe trei luni
 10 coroane.

Un exemplar 50 bani.

Pentru publicațiuni oficiale se va plăti o coroană
 pentru primele zece cuvinte, iar pentru următoarele
 zece cuvinte, sau mai puțin de zece cuvinte, câte
 50 bani, plus timbrul pentru chitanță și prețul
 exemplarelor dorite.

Pentru publicațiuni particulare se vor plăti
 câte 20 bani de fiecare centimetru pătrat la prima
 publicare, acordându-se la publicarea a doua o
 reducere de 10%, iar la publicarea a treia o
 reducere de 20%.

Redacția și administrația: Sibiu, Strada Csnădiei Nr. 4, etajul prim, ușa 74.

PARTE OFICIALĂ.

Resortul finanțelor.

Ordonanță

asupra cursului leilor și a stampilării banilor românești.

Cătră toate prefecturile, pentru publicare și conformare. Cătră toate cassieriile publice și private.

Având în vedere decretul-lege Nr. 3552/1918 emis de Ministerul Regal de Finanțe în chestiunea stampilării biletelor Lei din emisiunea Băncii Generale Române (așa numiții Lei germani);

Având în vedere decretul-lege Nr. 3631 din 11 Decembrie 1918 dela Prezidenția Consiliului de Miniștri, prin care se stabilește, că chestiunea circulațiunii fiduciare pe toate teritoriile arătate în hotărârile Adunării Naționale dela Alba-Iulia, se rezervă la atribuțiile Ministerului Regal de Finanțe, procedându-se unitar pentru toate acele teritorii, ordonăm precum urmează:

Până se va regulă retragerea completă din circulațiune a biletelor Lei, emise de Banca Generală Română (Lei germani), aceste bilete, dacă sunt stampilate de forurile competente, vor avea să circuleze ca monetă în aceeași valoare de circulațiune, ca și biletele Lei ale Băncii Naționale a României.

Deoarece s'a constatat, că anumiți speculanți au căutat și mai caută a seduce publicul neorientat în privința stampilării biletelor Lei germani, prin aplicarea de stampile indescifrabile, prin aceasta se stabilește, că aplicarea unor astfel de stampile se urmărește pe cale legală, ca și falsificarea bancnotelor. Autorii astorfel de falsificațiuni vor fi tratați conform procedurii penale pentru falsificatorii de bancnote.

Toate bancnotele provăzute cu stampile false-indescifrabile, trebuiesc predate imediat proximei case publice, împreună cu o declarație, arătând dela cine provin acele bilete, ev. arătând, că prove-

niența este necunoscută. Până la terminarea procedurii criminale contra falsificătorilor de bancnote, toate biletele în chestiune vor avea să rămână depozitate la cassieriile publice. Publicul este somat în propriul său interes să refuze imediat și în modul cel mai energic primirea biletelor provăzute cu stampile false indescifrabile și să facă imediat arătare contra deținătorului de astfel de falsificări.

În fine se constată, că stampilare legală este numai aceea, care arată clar denumirea unei cassierii publice din teritorul fost ocupat de trupele germane în vechiul regat al României, apoi stampilarea, ce se va face prin Consiliul Dirigent conform unei ordinațiuni speciale. Orice altă stampilare se va considera ca falsificațiune și contra autorilor se va proceda cu toată rigoarea legală. Contravenienții se vor pedepsi, după măsura circumstanțelor, cu o amendă dela 1000—10,000 Lei și închisoare până la 6 luni.

Sibiu, 3 Februarie 1919.

Dr. A. Vlad,

șeful resortului finanțelor.

Nr. 574.

Ordonanță

asupra plătirii timbrelor în număr.

Toate competențele de timbre, cari trebuie prestate pentru actele și documentele publice în timbre lipite pe acele acte și documente, de azi încolo sunt a se plăti în bani. În urma acestei dispozițiuni timbrele emise de statul ungar își pierd valoarea și se scot din circulație.

Plătirea competențelor de timbre se va face de aici înainte în modul următor:

Părțile obligate la provederea cu timbre a actelor și documentelor publice vor fi îndrumate să plătească taxa de timbre în număr (bani gata) la acele oficii, unde, și atunci, când înaintează actele și documentele respective.

Toate oficiile și autoritățile publice, cari primesc acte și documente supuse la taxele de timbre, vor avea să designeze câte un funcționar în scopul

administrării acestui serviciu, însărcinându-l să primească banii de competențe, să-i treacă într'un registru purtat spre acest scop și plățirea să o introducă pe documentul respectiv, cu indicarea numărului poziției de încasare din registru și a sumei încasate.

Funcționarii designați pentru acest serviciu vor avea să administreze sumele incuse din taxele de timbre în modul arătat, astfel, că la sfârșitul fiecărei luni vor avea să transpună sumele respective împreună cu o specificare și o dare de seamă despre singuraticile poziții, la perceptoarele competente.

Toate perceptoarele (oficiile de dare) sunt îndrumate să controleze tot la 2 săptămâni activitatea funcționarilor însărcinați cu administrarea taxelor de timbre.

Părțile, cari își trimit prin postă actele sau documentele, sunt datoare a plăți competențele la perceptorul cel mai apropiat, care va certifica plățirea pe act, cu indicarea numărului din registrul de încasare și a sumei plătite.

Ordonanța aceasta intră în vigoare în ziua publicării.

Sibiiu, 4 Februarie 1919.

Dr. A. Vlad,

șeful resortului finanțelor.

Nr. 577

Resortul cultelor și al instrucțiunii publice.

Circulară.

Cătră autoritățile bisericești.

Pentru a putea lua dispozițiile necesare, ca toți funcționarii bisericești ai diferitelor confesiuni din cuprinsul teritoriului unit cu Regatul României, să-și poată primi din vistieria statului român toate întregirile de salariu, adaose și ajutoare, de cari au beneficiat până acum din partea statului ungar, prin aceasta sunt poftite autoritățile bisericești ale tuturor confesiunilor a înaintă resortului nostru de culte și instrucțiune publică, pe lângă conspectul cerut prin actul nostru din 28 Decembrie 1918 Nr. 88, încă un conspect și anume:

Acest conspect să cuprindă în mod amănunțit și exact toate datele personale privitoare la anii de serviciu, leafa fundamentală, gradațiile în cursul serviciului de până acum, cuincuenaliile, banii de locuință, adaosele de război, adaosele familiare și ajutoarele de veșminte acordate în cursul anului trecut 1918 pe seama funcționarilor consistoriali și a profesorilor dela institutele teologice ale diferitelor dieceze; la fiecare se va indica precis, cât a primit în aceste sume din isvoare bisericești și ce sumă i s'a dat ca întregire din vistieria statului.

În felul acesta vor binevoi autoritățile bisericești a-și precisa în mod documentat toate trebuințele de ajutor din partea statului român, încât privește salarizarea funcționarilor săi bisericești.

Fiindcă dela primirea acestor conspecte atârână lichidarea ajutoarelor, urgența lor este deplin învederată.

Intrucât una sau alta din autoritățile bisericești nu va trimite datele cerute prin această circulară, se vor considera ca renunțând odată pentru totdeauna la orice ajutor din partea statului român.

Sibiiu, 15 Ianuarie 1918.

Vasilie Goldiș,

Nr. 464 șeful resortului de culte și instrucțiune publică.

Notă

referitoare la Căminul studentesc din București.

Ministrul de instrucție pune în vedere tuturor studenților cari au cerut să fie primiți în *Căminul studentesc* din București, că acel cămin se deschide la 1 Februarie a. c.

Toți acei studenți ardeleni cari au primit dela Ministerul de instrucție Legitimație, vor putea pleca la București în ziua de 31 Ianuarie a. c. din Sibiiu sau dela orice gară dintre Sibiiu și Brașov. Pentru călătorie se va plăti prețul jumătate.

Ministerul de instrucție se va îngriji de măsurile necesare pentru călătorie și pentru primirea în București.

În același timp se face cunoscut studenților că la Universitate și la celelalte școli superioare din București (poduri și șosele, agricultură, silvicultură, academie de comerț și bele-arte) cursurile s'au început, și cei cari doresc, pot să plece la București încă înainte de 1 Februarie pe cheltuiala proprie. Studenții își vor lua cu sine haine de pat, o pătură, 2 cearșafuri, o pernă, și tacâmuri pentru masă (2 farfurii, lingură, furculiță și cuțit).

Sibiiu, 22 Ianuarie 1919.

Dr. Onisifor Ghiu,

secretar general.

Nr. 609

Dela comandamentul general teritorial în Sibiiu.

Notă circulară

referitoare la jurământul militar.

Cu 1 Februarie n. a. c. toți militarii angajați deja în serviciul militar, fie ori unde împărțiți, iar în viitor aceia, cari vor fi conchemați, au să depună imediat jurământul conform formularului următor:

Jurământul militar.

In numele lui Dumnezeu Atotputernicul, eu (gradul) (numele):

(pronumele): jur credință regelui Ferdinand 1, supunere legilor și îndatoririlor militare, în toate ocaziunile, în timp de pace, ca și în războiu. Așa să-mi ajute Dumnezeu. Amin.

în 1919.

Soldateneid.

Ich (Charge) (Vorname):

(Zuname)

schwöre zu Gott dem Allmächtigen einen feierlichen Eid, unserem König Ferdinand I treu, allen Gesetzen und militärischen Pflichten gehorsam zu sein, zu jeder Zeit — im Frieden, wie im Kriege, — so wahr mir Gott helfe! Amen!

..... am 1919.

Dela ofițeri se va luă jurământul și în scris și va fi păstrat după o listă la arhiva trupei (instituțiunii).

Până la 1 Martie a. c. va avea să sosească la Comandamentul general teritorial raport dela toți comandanții, cumcă toți ofițerii sunt jurați. Soldații vor fi jurați în mod solemn în fața tuturor ofițerilor și a preotului.

Sibiiu, 1 Februarie 1919.

General de divizie:
Baron Boeriu.

Nr. 125.

PARTE NEOFICIALĂ.**Membrii de drept ai Marelui Adunări din Alba-Iulia.**

(Urmare)

4. Societatea fondului pentru ajutorarea ziariștilor români din Transilvania, Banat și părțile locuite de români din Ungaria: Nicolae Mihulin, profesor, Silviu Bejan, profesor, ambii din Arad.

5. Comunitatea de avere a fostului regim. confiniar romano-bănățan Nr. 13 Caransebeș: Alexandru Balaș-Lissa, dir. silvanal, Constantin Pepa, prim ing., ambii din Caransebeș.

Presă română:

George Pop, Iosif Schiopul, Ion Montani, Dr. Silviu Dragomir, Dr. Ioan Broșu, toți din Sibiiu. Ion Clopoțel, Laurențiu Luca, ambii din Arad. Nicolae Bratu, Romulus Dămian, ambii din Sibiiu. Dr. Avram Imbroane, Alexandru C. Vasilie, ambii din Lugoj, Vasilie Vlaicu, stenograful comitetului național central.

Consiliul tehnic central român din Budapesta.

Septimiu Popa, Ioan F. Negruțiu, ingineri, ambii din Budapesta.

Reuniuni de lectură:

1. Reuniunea de citire «Concordia» din Brad (Cott. Hunedoara): Dr. Traian Suci, Ioan Kéri, profesori, ambii din Brad.

2. Societatea de lectură «Concordia» din Câmpeni (Cott. Turda-Arieș): Aurel Bersan, judecător, Ioan Andreica, propr., ambii din Câmpeni.

3. Societatea română de lectură din Caransebeș (Cott. Caraș-Severin): Dr. Valeriu Meda, Constantin Călțun iun., ambii din Caransebeș.

4. Societatea de lectură «Ioan Popasu» din Caransebeș (Cott. Caraș-Severin): George Vulc, Ioan David, clerici, ambii din Caransebeș.

5. Societatea de lectură «Junimea» din Cohalm (Cott. Târnava-mare): Ioan Mitri Danciu, Ioan Stan Spornic, economi. Suplent: Nicolae Danciu, econom, toți din Cohalm.

6. Societatea română de lectură din Lipova (cottul Timiș): Camil Mănoilă și Iuliu Onu, ambii din Lipova.

7. Reuniunea de citire a meseriașilor din Nădlac (cottul Cenad): Titus Potoran, Nădlac.

8. Reuniunea română de lectură din Năsăud (cottul Bistrița-Năsăud): Vasilie Moisil și Dr. Emil Precup, ambii din Năsăud.

9. Reuniunea română de lectură din Reșița-montană (cottul Caraș-Severin): Grigore Pocrean și Mihail Simu, ambii din Reșița-montană.

10. Reuniunea de lectură română din Timișoara-Fabric: Ioan Balint și George Despot, ambii din Timișoara.

11. «Casina română» din Abrud (cottul Alba-inferioară): Dr. George David și Ioan Simulescu, ambii din Abrud.

12. «Casinul român» din Beiuș (cottul Bihor): Dr. Gavriil Cosma, adv. și Roman Cristian, ambii din Beiuș.

13. «Casina română» din Blaj (cottul Alba-inferioară): Dr. Alexandru Borza și Augustin Caliani, ambii din Blaj.

14. «Casina română» din Lugoj (cottul Caraș-Severin): Virgil Simonescu, pictor acad. Lugoj.

15. «Casina română» din Sebeșul-săsesc (cottul Sibiiu): Dr. Dumitru Stefan, adv., Sebeșul-săsesc.

Reuniuni de cântări și muzică:

1. Reuniunea de cântări din Arpătac (cottul Treiscaune): Virgil Nistor, preot, Arpătac. Dr. Romul Oltean, adv., Dobârlău.

2. Societatea de cântări «Lira» din Beiuș (cottul Bihor): Ioan Bușița, profesor, Dr. Nicolae Bolcaș, adv., ambii din Beiuș.

3. Reuniunea de cântări și muzică «Armonia» din Bocșa-montană (cottul Caraș-Severin): Iosif Miclău, inv. pens., Bocșa-montană.

4. Reuniunea română de cântări și muzică din Bocșa-montană (cottul Caraș-Severin): Ioan Perian, Aurel Dolorean, ambii din Bocșa-montană.

5. Reuniunea de cântări «Armonia» din Hărman (cottul Brașov): Silvestru Bârsan, Hărman.

6. Reuniunea de muzică și cântări din Câmpuri-Surduc (cottul Hunedoara): Nicolae Crețiu, Ioan Budoiu, preot, ambii din Câmpuri-Surduc.

7. Societatea română de cântări și muzică din Caransebeș: Nicolae Sporea, George Bona, ambii din Caransebeș.

8. Reuniunea de muzică și cant a plugarilor români din Curte (cottul Caraș-Severin): Ioan I. Caba, Filimon Glava, ambii din Curte.

9. Corul bisericesc și lumesc din Doman (cottul Caraș-Severin): Ioan Andrei Mircea, Traian Drăgălina, ambii din Doman. Suplent: Toma Purcărița, Doman.

10. Reuniunea de cântare a plugarilor români din Făget (cottul Caraș-Severin): Danil Ilițescu, inv., Făget.

11. Reuniunea română de cântări din Hațeg (cottul Hunedoara): Romul Vuia, Hațeg.

12. Reuniunea de cântări a plugarilor români din Hodoș: Ioan Crișan, notar, Iuliu Vodă, econ., ambii din Hodoș.

13. Reuniunea română de muzică și cant, din Lugoj (cottul Caraș-Severin): Ioan Vidu, Virgil Luca, ambii din Lugoj. Suplent: Virgil Bocu, Lugoj.

14. Reuniunea gr. cat. română de cânt. «Lira» din Lugoj (cottul Caraș-Severin): Ioan Bacău, preot, Lugoj.

15. Reuniunea română de cântări din Năsăud (cottul Bistrița-Năsăud): Augustin Bena, profesor, Victor Motogna, ambii din Năsăud.

16. Corul bisericesc din Ocna-Sibiului (cottul Alba-infer.): Patriciu Curea, preot, Ocna-Sibiului.

17. Reuniunea de cântări «Hilaria» din Oradea-Mare: Dr. Vasile Kirvaj, prof., Oradea-mare. Dr. Valer Mărcuș, cand. de adv., Oradea.

18. Reuniunea Română de cântări din Orăștie (cottul Hunedoara): Eugenia Branga, George Cușuța, ambii din Orăștie.

19. Reuniunea română de cântări și muzică din Reșița-montană (cottul Caraș-Severin): Dr. Albin Vadas, Nicolae Goanță, ambii din Reșița-montană.

20. Reuniunea de cântări și muzică a plugarilor români din comuna Reșița-română (cottul Caraș-Severin): Mihail Mercea, Ioan Mărilă, ambii din Reșița-română.

21. Reuniunea de cântări din Colnic: Moise Lupșa, Ioan Doagă, ambii din Colnic.

22. Reuniunea de muzică din Sibiu (cottul Sibiu): Ascaniu Crișan, profes., Sibiu.

23. Reuniunea de cântări «Armonia» din Vășcău (cottul Bihor): Dr. Augustin Ciurdariu, adv., Vășcău.

Societățile universitarilor români:

1. Societatea «România Jună» a universitarilor români din Viena; Nicolae Voicu, Virgil Solomon, ambii din Viena.

2. Societatea «Petru Maior» a universitarilor români din Budapesta: George Popoviciu, cand. med., Dumitru Antal, ambii din Budapesta. Suplenți: Traian Popoviciu, Veturia Leucuția, ambii din Budapesta.

3. Societatea culturală «Inocentiu Micu Clain» a teologilor din Blaj: Octavian Hodârnu, Ioan Pinte, ambii din Blaj.

4. Societatea tinerimei studioase române din Lugoj: Vasile Mircu, Victor I. Ioviția, ambii din Lugoj.

5. Societatea «Sft. Ioan Gură de Aur» a teologilor români din Oradea-mare: Grigorie Ritiu, teol. abs., Oradea-mare.

6. Reuniunea de misiuni a preoților gr. cat. din arhidieceza gr. cat. română de Alba-Iulia și Făgăraș: Dr. Zenovie Păclișanu, profes., Blaj.

7. Reuniunea de înfrumșetare a bisericii gr.-ort. române din Alba-Iulia-Maieri: Florian Rusan, paroh, Alba-Iulia.

Societăți financiare:

1. «Solidaritatea», asociațiune de institute financiare, ca însoțire în Sibiu: Constantin Pop, șef. reviz. la «Albina» și Petru Manole, funcț. de bancă, ambii din Sibiu.

2. «Poporul», institut de credit și econ. societate pe acții în Lugoj: Virgil Pop Păcurariu, procurist și Dr. Augustin Giurgiu, avocat, ambii din Lugoj.

3. «Sebeșana», inst. de credit și econ. societate pe acții în Sebeșul-săsesc: Aurel Bojiția, cassar și Iosif Goia, contabil, ambii din Sebeșul-săsesc.

4. «Cassa de păstrare», în Săliște: Dr. Nicolae Comșa și Ionel Comșa, ambii din Săliște.

5. «Șoimul», societate pe acții «Vașcău (Cott. Bihor): Maxim Nonu, comerciant, Vașcău.

6. «Inaintarea», bancă populară ca însoțire de credit în Ponor: Aurel Ciorbea, Ponor.

7. «Industria», bancă industrială: Augustin A. Nicoară, Deva.

1. «Reuniunea de înmormântare» din Blaj (Cott. Alba-inferioară): Aurel C. Domșa și Nicodim Murza. Suplenți: Aurel Trifan și Ioan Pușcaș, toți din Blaj.

2. Reuniunea română de înmormântare din Sibiu: Timoteiu Popoviciu, profesor și Ioan Apolzan, cul. tip., ambii din Sibiu.

3. Reuniunea de înmormântare a districtului protopopesc gr.-cat. din Sibiu: Dr. Lucian Balint, și Romul Botezan, învăț., ambii din Sibiu.

4. Societatea română de înmormântare din Caransebeș: George Borlovan și Dimitrie Beuca, ambii din Caransebeș.

5. Reuniunea de înmormântare din Micești: George Păcurar I. Antone și Salveniu Contor. Suplentă: Ana Totoian, toți din Micești.

Societăți sportive:

1. Societatea de gimnastică, sport și excursiuni din Sibiu: T. Romul Popescu, funcț. de bancă, Sibiu.

2. Clubul sportiv «Gloria» din Arad (Cott. Arad): Sabin Moldovan, Arad.

(Va urmă)